

建强“三个一”机制 织密社区疫情防控网

——铁东区坚持疫情防控常态化管理和社区基层治理有机结合

本报通讯员 高野鹏

铁东区突出党建引领社区疫情防控,通过建强一线堡垒、抓好一支队伍、搭建一套平台的“三个一”机制,织密城市社区疫情防控网,构建“平战结合”工作体系,全面坚持疫情防控常态化管理和社区基层治理的有机结合。

建强一线堡垒 完善应急体系

根据省、市关于建立“平战结合”工作体系的相关要求,结合常态化管控任务重点,铁东区突出“便于管理、任务相当、界定清晰、包户集中、全面覆盖”的5项原则,重新调整理顺小区疫情防控作战单元覆盖范围和包保单位。其中,市直下沉单位68个、区直下沉单位41个,及时对接包保调整后的社区党组织,开展常态化防疫工作。明确工作职责,指定包保市直、区直单位“一把手”担任“第一书记”和“第二书记”,

树立大数据思维 增强运用主动性

梨树县人民检察院以大数据赋能新时代检察工作高质量发展

本报讯(通讯员 王仁海)今年以来,梨树县人民检察院牢固树立大数据思维,切实增强掌握运用大数据的主动性和自觉性,案件管理部门以检察业务应用系统为依托,以全面体检的方式,找短板、补差距,多措并举精准大数据,为检察工作高质量发展贡献更多数据力量。

数据异常提醒。依托统计子系统进行案件信息传递审核。及时审核案卡填录异常变更信息,对于发现的业务部门案卡填录错填、漏填、不规范等问题,及时反馈至相关部门,督促案件承办人及时、准确、规范、完整填录案件各阶段信息。每周精细检查表卡不一致的数据,强化系统生成数据的审核对比,对发现的表卡不一致问题和上级通报的易出错问题,通过数据反查和审核,及时发现并督促有关人员纠正填报错误,保证案件数据准确可靠。每月在业务数据报表生成前,详细核对每月办案数据是否与生成的报表数据一致,对发现的异常数据及时处理。精确核对确认考核涉及的监督项目,核对加分项的办案情况是否生成数据。

个案流程监控。个案是类案的微观

以疫情防控和小区治理“联防联控联保”平台为核心,构建“三级”联系服务平台,即:建立第一书记、第二书记、社区书记指挥长和副指挥长中心联系平台;指挥长、副指挥长、下片干部(楼栋管理员)、物业经理、物业工作人员、楼栋联防员(居民或党员或物业人员)小

搭建一套平台 凝聚防控合力

区服务平台。社区、物业、楼栋管理员、楼栋联防员小区服务平台,以“一核一中心两服务”的形态,推送政策宣传、防疫动态、便民服务、核酸检测等信息,解决群众面对的系统难题,实现政策信息传达一步到位,居民难题解决一键开启。同时,积极构建“联保单元长”联络平

抓好一支队伍 做实志愿服务

员志愿服务队工作制度,同步建立党员先锋队,设立党员责任岗,划分党员责任区,常态化开展“我为群众办实事,打通最后一百米”进社区、亮身份、办实事、做奉献”等系列志愿服务活动,协助小区进行日常检测、环境消杀、应急演练、核酸检测等工作,通过“以战代练”形式,提升党员志愿服务

台,以楼栋、单元为单位选出能力强、素质好的小区居民党员担任“联保单元长”进行资源储备,保持长期联系,确保在应急状态,“联保单元长”与共驻共建单位协同配合,充实力量,共同做好岗位值守、信息摸排、扫码测温、物资发放等工作。

队应对突发事件能力。在此期间,涌现出了“抗疫奋勇当先,巾帼不让须眉”“我们正青春,抗疫有我”“逆行服务,真情守护”等全区先进模范人物和先进模范团体,极大地激励了党员志愿服务队的工作热情,也为应急状态下,储备了一支“红色”的生力军。



为进一步规范辖区出版物市场经营秩序,净化文化市场环境,日前,铁东区新闻出版局开展“扫黄打非”集中整治专项行动检查。

本报通讯员 高铁瑛 摄

见证爱情承诺 开启幸福人生

铁西区民政局开展为新人送祝福系列活动



本报讯(通讯员 付卓)为庆中秋、贺国庆,铁西区民政局婚姻登记处携手和发珠宝集团共同举办了“为新婚佳偶送祝福活动”,凡在今年9月1日至10月31日登记结婚的新人们,可凭结婚证书和“幸福对戒卡”到和发金店总店领取幸福对戒及和发健身周卡。

9月9日,寓意长长久久,30对新人们纷纷携手迈入了婚姻登记处,现场秩序井

提前谋划 周密部署 伊通满族自治县伊通镇有序推进秸秆全域禁烧和综合利用工作

本报讯(通讯员 史爽)为做好2022年秸秆全域禁烧及综合利用工作,伊通满族自治县伊通镇提前谋划,周密部署,以“不着一把火、不冒一处烟”为目标,全力以赴完成秸秆禁烧工作任务。

认清形势,压实工作责任。镇党委、政府高度重视秸秆全域禁烧和综合利用工作,先后多次组织全体机关干部和村支部书记召开秸秆全域禁烧和秸秆离田工作部署会。要求各行政村进一步落实网格化监管机制,完善镇、村、屯三级包保责任体系,明确各级网格长和责任人,压实监管责任。

抵制有害信息 维护文明环境

双辽市郑家屯街东华社区开展“扫黄打非”系列活动

本报讯(通讯员 郑嘉萱)为切实做好“扫黄打非”宣传工作,加强群众思想道德建设,教育和引导群众自觉抵制和远离“黄”“非”有害出版物,营造积极健康的社会文化环境,近日,双辽市郑家屯街东华社区集中开展了“扫黄打非”系列活动。

在宣讲活动现场,社区工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向居民介绍了“扫黄打非”工作的重点以及非法出版物的识别知识,引导居民树立自觉抵制各类非法出版物和有害网站的意识,倡导居民主

动参与到“扫黄打非”活动中来,建设良好的社区环境。

东华社区召集辖区青年发起了大型签名活动,在活动现场,大家纷纷签下了自己的名字,并与工作人员共同宣誓,表明决心,坚决抵制各种有害出版物。

此外,为调动居民参与“扫黄打非”的积极性,社区还举办了“扫黄打非”知识竞赛,由社区工作人员作为参赛选手,社区居民作为评委和观众。竞赛内容涵盖了“扫黄打非”基础知识,知识竞赛既向居民进行了“扫黄打

非”知识科普,同时也使居民有参与感,提高了他们对“扫黄打非”工作的重视程度。

东华社区通过开展“扫黄打非”系列活动,切实提高了“扫黄打非”的社会知晓率,增强了群众保护知识产权的意识,营造了良好的社会氛围。东华社区将高标准、严要求推进“扫黄打非”工作,做到规范、细致,充分发挥网格化管理优势,通过入户、入商铺发放资料、宣讲、组织开展相关宣讲活动等多种形式开展“扫黄打非”宣传活动,为进一步净化社会文化环境奠定坚实的基础。